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ВСТУП 

 
 

Актуальність теми. Зовнішньоекономічна діяльність (ЗЕД) з роками 

займає все більш помітне місце у діяльності українських підприємств та 

організацій. Проте лише з недавнього часу міжнародні розрахунки стали 

предметом наукових досліджень. Поштовхом цьому є проблеми, пов’язані із 

впровадженням новітніх інструментів та технологій у безготівкові міжнародні 

розрахунки. Незважаючи на велику кількість наукових розробок вітчизняних 

та зарубіжних науковців досліджувана тема є недостатньо розкритою. 

Головними причинами цього, є недорозвиненість банківської системи 

України, обмежена кількість досвідчених фахівців у сфері ЗЕД, недосконала 

та нестабільна законодавча база щодо експортно-імпортних операцій та 

розрахунків за ними. 

Розвиток глобалізаційного процесу зумовлює зростання ролі комер- 

ційних банків у міжнародних розрахунках, що пов'язані з розрахунками у 

зовнішній торгівлі товарами та послугами, комерційних операціях, руху кре- 

дитних та капітальних ресурсів в ході інвестування та допомоги слаборозви- 

нутим країнам. Саме через банки здійснюється переважна частина таких без- 

готівкових розрахунків. Тому, враховуючи роль банківської системи у забез- 

печенні зовнішньоекономічних операцій, актуальність поставленої проблеми 

не викликає сумнівів. 

Метою дипломної роботи є проведення аналізу здійснення 

зовнішньоекономічної діяльності та розробка перспектив розвитку 

міжнародного банківського комерційним банком ПАТ «МТБ Банк». 

Згідно до мети роботи були поставлені та вирішені наступні завдання: 

– розкрити теоретичну сутність банківських операцій на зовнішніх 

ринках; 

– проаналізувати принципи організації та форми міжнародних 

розрахунків комерційних банків; 
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– дослідити діяльність комерційних банків на ринку міжнародних 

кредитів; 

– дати загальну характеристику зовнішньекономічної діяльності ПАТ 

«МТБ Банк»; 

– провести економічну діагностику ефективності діяльності ПАТ «МТБ 

Банк»; 

– провести портфельний аналіз банківських продуктів ПАТ «МТБ Банк» 

на зовнішніх ринках; 

– визначити напрямки удосконалення міжнародного банківського 

співробітництва; 

– оцінити можливість росту ефективності використання міжнародних 

розрахунків; 

– проаналізувати перспективи розвитку форм міжнародного 

кредитування. 

Предметом дослідження є портфель банківських продуктів та послуг 

комерційних банків, призначених для обслуговування ЗЕД суб’єктів 

господарської діяльності та приватних осіб, а також для власних операцій 

банку на зовнішніх ринках. 

Об’єктом дослідження є діяльність ПАТ “МТБ Банк” на зовнішніх 

фінансових ринках. 

Методи дослідження, застосовані в дипломній роботі – кількісні та 

якісні методи оцінки ефективності роботи комерційних банків, методи 

ретроспективного економічного аналізу результатів діяльності банку 

(горизонтально-вертикальні статистичні розрізи), методи побудування 

економетричних регресійних моделей на ПЕОМ. 

Інформаційно-методологічна база досліджень дипломної роботи — 

звітні документи ПАТ “МТБ Банк” за 2016-2017 роки, інформаційні аналітичні 

бази Національного банку України та Асоціації українських банків, 

розташовані в глобальній мережі Інтернет, Закони України та нормативні 
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документи  Національного  банку  України  з  довідкової  комп’ютерної  бази 

“Ліга-Закон”. 

Практичне значення отриманих результатів дипломної роботи – в 

наданні ПАТ “МТБ Банк” рекомендацій та практичних пропозицій по стратегії 

концентрації зовнішньоекономічних послуг банку в посередницькій 

діяльності по залученню на міжнародних фінансових ринках та наданню 

кредитів Європейського банку реконструкції та розвитку (ЄБРР) 

національним суб’єктам господарської діяльності під гарантію ПАТ “МТБ 

Банк”. 

Структура роботи. Мета та завдання дослідження зумовили його 

структуру, яка складається зі вступу, трьох розділів, висновків та списку 

використаних джерел. 
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ВИСНОВКИ 
 
 

Активізація зовнішньоекономічної діяльності України в умовах 

ринкової економіки зумовили масовий вихід на зовнішні ринки українських 

підприємств - як експортерів та імпортерів. Збільшилися обсяги міжнародних 

розрахунків, їх роль у кругообігу капіталу і формування фінансових 

результатів діяльності підприємств. Зросла роль банківської системи та 

валютного законодавства в організації та здійсненні міжнародних розрахунків, 

протидії легалізації доходів, отриманих злочинним шляхом та незаконного 

вивезення капіталу. 

Програми інституціонального розвитку передбачають три способи на- 

дання технічної допомоги вітчизняним банкам, а саме: встановлення відносин 

із закордонним банком-“близнюком”; залучення міжнародної консалтингової 

фірми; співробітництво з банком-“близнюком” і міжнародною 

консалтинговою фірмою. 

Необхідні умови повної інтеграції вітчизняних банків у світову фінан- 

сову систему: забезпечення політичної й економічної стабільності, відсутність 

якої є основною вадою інтеграції економіки України у світове господарство; 

досягнення фінансової стабільності, конвертованості гривні й розвиток 

міжрегіональних внутрішніх грошово-кредитних, валютних, фондового 

ринків; адаптація національної банківської системи до умов світових грошово- 

кредитних ринків. 

Інтеграція банку в міжнародну банківську систему охоплює три етапи: 

Розроблення плану виходу на ринок, то передбачає аналіз внутрішніх 

потреб і можливостей комерційного банку за такими напрямами: 

цілі виходу банку на ринок промислово розвинутих країн; фінансове 

забезпечення організації та функціонування закордонної структури банку; 

наявність кваліфікованого персоналу. 

Дослідження внутрішнього законодавства, що регламентує можливість 

виходу комерційного банку на ринок промислово розвинутих країн, за такими 
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напрямами: порядок надання центральним банком дозволів уповноваженим 

банкам на участь у статутному капіталі банків й інших кредитних організацій, 

а також відкриття філій за кордоном; відповідність внутрішнього 

законодавства міжнародним стандартам і капіталу банків, що діють у більш 

ніж одній країні. 

Аналіз чинних норм і правил промислово розвинутих країн, що ре- 

гламентують діяльність іноземних банків на їхній території, з погляду 

найбільшої легкості для входження українського комерційного банку на 

відповідний ринок. 

Варіантом інтеграції вітчизняних банків у світову фінансову систему є 

така послідовність дій: на основі сприятливої кон’юнктури світового ринку 

нарощувати власні інвестиції за кордоном, кооперуючи зусилля з підпри- 

ємствами, продукція яких користується попитом на відповідних зовнішніх 

ринках; лібералізувати зарубіжну діяльність; якісно удосконалювати струк- 

туру, географію, форми, характер і види операцій іноземної мережі банку. 

Кількісним показником оцінки інтеграції банку у світову фінансову систему є 

чиста інвестиційна позиція, що визначається як різниця між іноземними 

активами і пасивами. 

Від повноти й своєчасності надходження експортної валютної виручки 

в країну, обґрунтованості та законності переведення резидентами валютних 

коштів за кордон багато в чому залежить зростання валютно-фінансового 

потенціалу України та ресурсної бази її банківської системи. 

Не дивлячись на труднощі, з якими зіштовхуються банки України та 

зовнішньоторговельні фірми у сфері зовнішньоекономічної діяльності, існує 

ряд перспектив для удосконалення міжнародних розрахунків в Україні. Серед 

них найважливішими є: удосконалення українського розрахунково- 

платіжного законодавства; створення українського банку даних щодо всіх 

підприємств, які працюють на території України, для формування інформації 

про їхню надійність та платоспроможність, а також про компанії, які 

характеризуються найгіршими показниками платіжної дисципліни та занесені 
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у „чорний список”; розвиток системи прямих кореспондентських відносин, що 

дасть змогу зміцнити позиції українських банків на світовому ринку 

банківських послуг та знизити банківську комісію при здійсненні 

міжнародних розрахунків; впровадження методик розрахунку ефективності 

від  використання  різних  форм  розрахунків;  активне  застосування  систем 

„банк-клієнт” та електронної пошти; проведення семінарів щодо 

ознайомлення клієнтів та працівників банків з особливостями міжнародних 

розрахунків з метою вибору найбільш оптимальної форми розрахунків. 
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